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Az állami költségvetés és a 
vidék.

A jó Isten tudja csak. mikor éri 
meg az ország azt az időt, midőn a 
vidék nem fog panaszkodni amiatt, 
hogy főbenjáró érdekeit az állam nem 
szolgálja olyan készségesen, mint az 
ország fővárosáét. A politikai és köz­
gazdaság politikai érvek, melyekkel 
a íőintéző körök a metropolis erősebb 
arányú pártolását megindokolják, még 
mindig súlyosabban esnek a latba, 
mint az adózó nép provinciális és he­
lyiérdekeinek összesége. Magas szem­
pontokat tartanak szem előtt vezető 
embereink és a napilapok- egyaránt 
és ezek a magas szempontok követe­
lik meg, hogy világraszóló fővárosa 
legyen Magyarországnak. De vájjon 
nem volna- e helyesebb, ha e magas 
szempontoknak egyszerre és minden 
vonalon való érvényesítését arra az 
időre hagyják, mig az egész ország 
gazdaságilag megerősödik. Bizony jobb. 
de a mi panaszainkat nem hallgatják 
meg odafent. Nos a jövő nekünk fog 
igazságot szolgáltatni. Csak késő ne 
legyen már akkor.

A helyzet most mégsem oly ko­
mor, mint aminőnek látni szoktuk. 
Keresgélvén a jövő évi költségvetés 
számtengerében, akadunk itt, ott is 
uj tételekre, melyek a vidéken léte-

T á r c a.

Megcsalt az — édes !
Az elnök: Tehát nem akar kibékülni?...
A fölperes: Nem.
Az elnök : Es ön, asszonyom ! Hajlandó 

visszatérni férje házához ?
Az alperes: Igen! hiszen imádom fér­

jemet I
A fölperes; Egy szót se. mert tüstént 

megpukkadok ! Még azt mondja, hogy imád! 
Ne higyjenek neki, tekintetes törvényszéki 
urak. Hazudik, a mikor olyan szemérmetesen 
lesüti a szemeit, hazudik, a mikor sóhajt, 
amikor beszél és még akkor is hazudik, 
amikor hallgat 1 . . .

Az elnök: No, no, csak ne ragadtassa 
el magát! . . . Hát aztán mi teszi önt olyan 
kérlelhetetlenné ?

A fölperee. Mi? . . Hát nem tetszik 
látni a szarvaimat ? Megcsalt az édes ! Házas- 
ságtörést követett el és már most kérem a 
bíróságot, hogy a válóper befejeztével tegye 
át az iratokat a bflntetö törvényszékhez. Azt 
akarom, bogy becsukják !

Az alperes: Náci ! Édes Náci!

sitendő, vagy gvarapitandó intézmé­
nyek költségei. Á jövő évi költségve­
tésben jóval több ilyen tétel van, mint 
a tavalyiban. Legfeltűnőbb a haladás 
a földmivelésügyi, közoktatásügyi és 
igazságügyi tárcák keretében, de azért 
a kereskedelmi és belügyi minisztéri­
umokban is azon voltak, hogy a jövő 
évben többet nyújtsanak a vidéknek, 
mint tavaly.

Hát ez haladás a múlttal szem­
ben. De még nagyobb haladás az, 
hogy olyan férfiak ülnek az irigyelt 
bársonyszékekben, akik,nemcsak, hogy 
érzéssel birnak a vidék legsürgősebb 
érdekei iránt, de tettekkel, alkotások­
kal lendítenek az elmaradt vidéken.

Első sorban a földmivelési tárca 
az, melynél a javulás szembetűnő. Ez 
természetes is, hiszen ennek a szak­
minisztériumnak a hatáskörébe az a 
tényező tartozik, mely föntartja és el­
tartja az országot: a termőföld. Ez 
pedig csak falun van. A gazdasági 
munkát és a gazdasági oktatást szol­
gálják a földmivelésügyi minisztérium 
hatáskörébe tartozó uj intézmények, 
melyekből dupla haszon háramlik a 
vidékre: az intézmények fönnállása, 
szükséglete és közérdekű tevékeny­
sége.

Az igazságiigyiminiszterium több 
bírósági épületet, a közoktatásügyi 
több iskolát építtet mint tavaly, s igy

A fölperes: Hallgass, vipera! . . 
Úgy történt a dolog, kérem, hogy üzleti 
ügyeimben Kisvárdára utaztam. Hazajövet 
— esti 11 órakor — egyenesen lakásomba 
mentem. Félórai csöngetés után nagy nehe­
zen bejutottam az előszobába. Téli kabáto­
mat a fogasra akasztván, a hálószobába 
siettem . . . Feleségem ott feküdt az ágyban 
és rettenetesen nyögdécselt. Areza tüzes 
volt, szemei lázban égtek s csak úgy kap­
kodott a levegő után.

— Mi az, mi történt ?
— Jaj, Náci, meghalok! . . . Leve­

gőt ! . . . . Levegőt! . .
Halálra megijedtem. Ki rohantam az elő­

szobába, bele ugrottam a téli kabátba és fu­
tottam az orvoshoz. Már otthon volt; épen 
akkor jött haza a kaszinóból.

— Doktor ur ! Az istenre kérem, jöjjön 
azonnal.

— Hová?
— A feleségemhez.
Mi baja!
— Halálán van. Fuldoklik ! Negyven­

egy fokú láz!
Ej, ej szegény asszony ! De nini! . . . 

Miféle köpeny van magán ?
Végignéztem magamon.

a többi minisztériumok is. Összevissza 
vagy három és fél millió forintra rúg 
az a többlet, mely jövőre az állam- 
kincstárból kerül a vidék népe közé.

Ismételjük: ez haladás. De ne ál­
tassuk, ne ringassuk magunkat abban 
a reményben, hogy ez a haladás ál­
landó- s a mint joggal elvárhatnók, 
fokozatosan erőshödő lesz. Harminc 
év tapasztalata bizonyítja, hogy az 
ilyen haladás efemer jellegit. Volt már 
rá eset, nem egyszer, hogy magyar 
kormányok propagálták a vidéket, de 
nem tartottak ki mellette, vagy mi­
előtt valami maiadandót alkothattak 
volna a vidék javára, letűntek a sze­
replés színpadjáról. Változnak a kor­
mányok, változnak a programotok és 
eshetőségeknek van kitéve minden, 
aminek a politika az éltető eleme.

Igaz, a mai rendszer megteremtői 
erősen és szilárdan ülnek helyeiken. 
A vidék sokat és jót várhat tőlük. De 
ha azt akarjuk, hogy a vidék érde­
keinek mindenek fölé való helyezésé­
nek tudata gyökeret verjen ott, ahol 
az ország sorsát intézik ; ha azt akar­
juk, hogy változó kormányok és pro- 
gvammok dacára szilárdan megmarad­
jon az,elv, hogy a vidék érdekeit kell 
legelső sorban előmozdítani, mert ez 
a haza: akkor meg nem szűnő buz­
gó sággal és országszerte egyöntetű

Hát tekintetes királyi törvényszék, 
nagyságos elnök úr! Tetszik tudni miféle 
köpeny volt rajiam ?

Egy tiszti köpeny ! . . . .
Hogyan jutottam én ebbe a tiszti 

köpenybe ? A dolog nagyon egyszerű. A 
nagy sietségben egy idegen kabátba bújtam 
bele. De vájjon hogy került ez az idegen 
kabát az én előszobámba éjféli 12 órakor? 
Egy tiszti köpeny ! Hm, tüstént átláttam a 
szitán.

— Tehát — ha úgy tetszik, — szólt 
hozzám a doktor, mehetünk.

— Hová ?
— A feleségemhez.
— Vagy úgy ? Meggondoltam a dol­

got, doktor ur. Majd csak egyedül megyek 
haza. Tetszik tudni: ez a tiszti köpeny . . „

— Értem, értem. Volt ön katona ?
— Soha.
— Talán valamelyik rokona, vagy kö­

zeli ismerőse?
— Az sem.
Akkor hát legjobban is teszi, ha egye­

dül megy haza. Úgy sem rendelhetnék egye­
bet, mint három fokú hidegvízbe áztatott 
kötelet.

— Köszönöm, doktor ur! Alászolgája !



agitációval kell arra törekednünk, hogy 
ezt elérjük.

Az ilyen agitációt eddig elmulasz­
tották. Valljuk is a kárát.

Nos, most van itt az ideje annak, 
hogy a derék munkát megkezdjük. 
Közelednek a képviselőválasztások. Ha­
talmas jog a választói jog a polgár­
ság kezében, ha öntudatosan tud vele 
élni. Az első, amit a mandátum fejé­
ben ép a képviselőjelölttől követeljünk, 
az legyen, hogy a helyi érdekeket 
tízszer olyan nagy buzgalommal fogja 
szolgálni oda fent, mint azt most a 
képviselők kilencven százaléka teszi. 
Persze szükséges volna, ha az ország 
választóinak összessége egymásközött 
megállapítaná, hogy melyik vidéknek 
kell, hol mi a szükséglet. Mert ha 
például a mi városunk ugyanazt kí­
vánja, a mire máskét vagy több vá­
ros is pályázik, az ilyen eljárás nem 
vezet célhoz, amint hogy nem vezetett 
ezelőtt sem. S ez a megállapodás nem 
is olyan nehéz. Az egyes képviselő­
választó kerületek Írásban szépen meg­
egyezhetnek arra nézve, hogy micsoda 
támogatást, intézményt kérjenek kép­
viselőik által az államtól. És e tekin­
tetben kötött marsrutát adjunk az 
uraknak, akiket felktildíink a törvény- 
hozásba. Hatalmas, erős, egységes szer­
vezetté lesz ezáltal az ország választó­
inak összessége, melynek kívánságait 
respektálni fogja az általunk fenntar­
tott állam.

Ez az ut vezet a vidék boldogu­
lásához.

A kir. közjegyzők kívánsága. A kir. 
közjegyzői intézmény negyedszázados fen­
nállását deczember 8-ikán és 9-én fogja 
ünnepelni a kir. közjegyzői kar. A deczem­
ber 8-diki diszgyülós egy ünnepi beszéd­
ből fog állani. A deczember 9-én tartandó 
második gyűlés egészen szakszerű lesz. 
Ezen a közjegyzői intézmény reformjára 
vonatkozó javaslatokat fogják tárgyalni. E 
javaslatok főbb pontjai a következők :

A kamarák autonómiája és jogköre 
tágittassék, különösen a fegyelem tekinte­
tében; a közjegyzői hatáskör reformáltas- 
sék. A közjegyzői kötelező közbenjárás ter­
jesztessék ki esetleg a jelzett végleges te­
lekkönyvi reform előtt is: szülök és gyer­
mekek és testvérek közti oly jogügyletekre, 
melyeknek tárgya ingatlan. A csödbiztosi 
állás közjegyzőkre ruháztassók. Az örokö-

És haza mentem. Óvatosan nyitottam 
be a lakásba, mert hát — tetszik tudni — 
nem akatartam annak a köpenynek tulajdo­
nosával találkozni. Hátha valami rabiátus 
ember ! . . .

— Fáni! — mondok, — elment már 
a hadnagy úr?

Semmi válasz.
— Kié ez a tiszti köpeny, Fáni?
Semmi válasz. Pedig csak színlelte az 

alvást.
— Jól van. Holnap reggel express 

ajánlva haza küldelek az apádhoz.
Es elrohantam hazulról.
íme a tényállás. Beláthatják a tekin­

tetes törvényszéki urak, hogy ilyen körül­
mények közt nem tágíthatok. És még azt 
mondja hogy imád ! . . . .

Az elnök: Fölperes ragaszkodik kere­
setéhez. A békéltetési tárgyalás nem vezet­
vén eredményre, eltávozhatnak.

A tölperes : A büntető törvényszék előtt 
még találkozunk.

Gutius.

södési eljárást illetőleg a közjegyzői hatás­
kör önállósittassók és a bíróságoktól füg- 
getlenittessék. A sok tekintetben már rég 
elavult és tarthatatlan- közjegyzői dijak 
szabályoztassanak és méltányosan felemel­
tessenek. Ezeken kívül óhajképpen kijelen­
teni fogja a közgyűlés, hogy a közjegyzői 
állások betöltése és szaporítása kérdésében 
a kamarák véleményének nagyobb súly tu­
laj donittasék.

Az uj választások. Mint a „Magyar 
szó“ feltétlenül megbízható forrásból érte­
sül, a most folyó országgyűlési ciklust a 
jövő óv első negyedében bezárják és az uj 
választásokat már április hó első nap­
jaiban fogják országszerte meg­
tartani.

A nagyszentmiklósi választási mozgal­
mak és a főispán. Ebben a választó kerü­
letben kiütött a szabadelvű pártban a bom­
lás. A pártnak egyik úgy latszik nagy­
többségben levő árnyalata a múlt vasár­
nap tartotta meg alakuló értekezletét a 
polgárság ólónk részvétele mellett, távirat­
ban adván kifejezést a Széli Kálmán 
iránt való „feltétlen ragaszkodásának“. E 
párt vezéregyéniségei SbhreierViktor 
Sch'varc Eberhard^ és dr. Jeszen­
szky Géza. A másik párt, melyet Jur- 
kovics Ottmár a Rónay Jenő főis­
pán nevével hivott össze, kedden alakult meg. 
Mind a két párt az értekez létükön meg 
nem jelent Simons ich Géza kir. köz­
jegyzőt választotta meg elnökéül, a mi 
kétségkívül furcsa dolog, Hanem érdekes 
jelenség, hogy Rónay Jenő főispán, 
a ki minél több kerület jelölését tartja 
magára nézve a legkiváhatosabbnak-, azzal 
a párttal kezdette meg a választási moz­
galmat, mely a volt a I Nemzeti párt ele­
meire szándékozik támaszkodni. Rónay te­
hát a mandátumért való versenygósében 
szakítani akar az ő szabadelvű párti híve­
ivel, ami azután érthetővé teszi azt az élénk 
visszatetszést, melyet az- ő elhirtelenkedett 
jelölése okozott. Szeretnék tudni, hogy a 
torontáli mandátumok ez idő szerinti bir­
tokosai, kik a régi szabadelvű párt oszlo­
pos tagjai, mit szólanák a főispán eme 
kacérkodásához? De szeretnék tudni azt 
is, hogy mit keres Rónay Jenő még min­
dig a főispáni székben, ha már megindul­
tak a korteskedések az ő jelölése érdeké­
ben? Ez volna a jog, törvény és igazság 
rendszere ?

A koronaőr-választás.
A törvény s a hagyomány sza­

bályai szerint, a lelket a históriai 
múlt emlékeibe ringató külső fénynyel 
választotta meg dec. 4-én az ország­
gyűlés két háza együttes ülésben az 
új korona-őrt. Magyar díszbe öltözött 
urak foglalták el a képviselőház pad­
sorait s a históriai múlt díszében ra­
gyogó országgyűlés lelkes közfelkiál­
tással gróf Széchényi Bélát, a 
nagy gróf Széchényi fiát választotta 
meg a koronaőr nagy közjogi je­
lentőségű méltóságára.

Az együttes ülést gróf C s á k y 
Albin a főrendiház új elnöke nyi­
totta meg. Széli Kálmán minisz­
terelnök az „országgyűlésileg egybe­
gyűlt főrendek és képviselők“ elé ter­
jesztő a királyi levelet, a melyben ősi 
törvény s szokás szerint a király a 
Szlávy József elhunytával meg­
ürült koronaőri méltóságra négy ka- 
tholikus főrendiházi tagot jelölt ki. 
Ezek voltak: gróf Széchényi 
Béla belső titkos tanácsos, báró J ó- 
s i k a Sámuel, b. t. t., aranykul­
csos, volt magyar miniszter, báró 
Podmaniczky Géza b. t. t. és 
K a r a p F e r e n c z, nyugalmazott 
ítélőtáblái tanácselnök, a magyar fő­

rendiháznak élethossziglan kinevezett 
tagja.

Az egybegyűlt főrendek és kép­
viselők a négy királyi jelölt közül 
lelkes közfelkiáltással gróf Szé­
chényi Bélát választották meg s 
a választást ő felsége királyi leiratá­
ban jóváhagyta és megerősítette.

Erre a főrendek fölvonúltak a 
a budai királyi várpalotába, s ott az 
új koronaőr a főpapok és zászlósurak 
jelenlétében a hagyományos szertar­
tás mellett letette az esküt a király 
kezébe.

A fölesketes után az országgyű­
lés újólag visszatért a képviselőházba, 
a hol a megválasztott s fölesküdött 
koronőr köszönetett mondott belé he­
lyezett bizalomért, fontos tiszte és 
méltósága legjobh erejéhez mért be­
töltését Ígérte.

Ezzel a koronaőr választásának 
fényes aktusa véget ért.

Az üj koronaőr életét röviden a 
következőkben ismertetjük :

Széchényi Béla gróf 1837, 
febr. 3-án született Budapesten; a hal­
hatatlan Széchényi István gróf fia. 
Gyermekéveit Budapesten és Czenken 
tölté házi nevelők mellett. Tanúlmá- 
nyai végeztével külföldi útra indult, 
a melyről 18G0. ápr. 9-én tért vissza- 
egy nappal, mint atyja Döblingben 
önkezével vetett végett tragikus életének. 
Mint képviselő több Ízben volt az or- 
szággyülés tagja, s feltűnt merész 
szabadelvű gondolkodásával. A tüzes 
egyházpolitikai harezok közepette a 
főrendiházban a reformok védői közé 
lépett s föllépte nagy mértékben 
hozzájárult a reformok megvalósításá­
hoz. Neje halála után lelki sebére vi­
gasztalást a tudományos kutatásokban 
keresett. Elhatározta, hogy fölkeresi 
a magyarok őshazáját s e czélra nagy 
expedíciót szervezett. Bejárta Indiát, 
Japánt, Kina nagy részét, s onnan 
benyomult az európai szem előtt odáig 
teljesen elzárt Tibetbe, mindenütt ku­
tatva az ősmagyarság nyomait. Uta­
zásáról nagy munkát irt, mely ma­
gyar, német és angol nyelven megje­
lent, melyért a m. tud. Akadémia 
azzal jutalmazta, hogy tiszteletbeli 
tagjai sorába emelte. Legutóbb a pá­
risi világkiállításon a magyar törté­
nelmi csoport rendezésében s előké­
szítésében fejtett ki lankadatlan s ön­
zetlen hazafiúi munkásságot.

A koronaőrség nem csupán mél­
tóság, hanem komoly jelentőségű köz­
jogi tisztség is egyúttal. Méltóság, 
mert a két koronaőr rangban a zász­
lós urak (barones regni) után követ­
keznek nyomban. Fontos közjogi 
tisztség, mert a korona Őrzése, a ma­
gyar királyság ez ezer éves syinbo- 
luma, reájuk van bizva. A szent ko­
ronát 1791. óta Budán a királyi 
várpalotában kettős zár alatt őrzik, és 
a két koronaőr közül az egyik min­
dig annak közelében köteles lakni.

E jelentős méltóság betöltésére a 
főrendek közül keresve se lehetett 
volna árra termettebb embert kivá­
lasztani gróf Széchényi Bélánál, 
úgy ősei érdemeire, mint egyéni te­
hetségeire való tekintettel.

Krónikás.



HÍREK.
A kaszinó ünnepel.

Motto : Halpaprikás, túróscsusza.
Régen tudott dolog a viszonyokkal 

ismerős előtt, hogy a ini kaszinónk beteg, 
nagyon beteg. A pessimista hajlamú dók- 
torok már regen lemondtak róla, minthogy 
a geriuezsorvadás félreismerhetlen jeleit 
konstatálták rajta.

A mélyebben gondolkodók elismerik, 
hogy a kaszinó csakugyan nagy beteg. Az 
okát azonban abban látják, hogy gyógyit- 
hatlan betegségben sinlődik a mi egész 
társadalmi életünk teste, s ez hat vissza 
deprimalolag a kaszinó érlüktetésére is.

S a fanatikusabb hívők nem is adják 
íól a reményt, s évről évre kétségbeesett 
kiserieteket tesznek a merevedő test galva­
nizálásara u. n. kaszinói esték, bankettek etc. 
rendezése által.

A mostani vezetőség pl. igen eredeti 
gondolatra jött. Ünnepélyt rendez Vörös- 
n»rty^ emlékére s az ünnepély tartalmas 
műsorába fölvette a halpapi ikást és turós- 
csuszát is — csalogatóul, — nagyon helye­
sen gondolkozván, hogy ez kell a kikindai 
magyaroknak! Ennek a kedvéért tán elszán­
ják magukat egy pár szavalat, zongora és 
emlékbeszéd — de rövid legyen! — meg­
hallgatására is. Mint hírlik, a pátereket 
épen ezert nem kérték föl beszédtartásra, 
mert már ismerik a múltból, hogy vesze­
delmesen kiadós és győzös szufiájuk vagyon.., 

' Az igazgatóság ötlete valóban nagy­
szerű. El vagyunk rá készülve, hogy ezen­
túl a kaszinói-ünnepélyek ilyenforma mű­
sorral rendeztetnek:

Márczius 15-iki emlékünnep; — malaczpör- 
költ és túrós rétes!

Petőfi est • — székely gulyás és káposztás 
rétes.

Arany est; — borjú tokány és forgács fánk.
A kaszinó fennállásának emlékünnepe ; pap­

rikáscsirke tarhonyával és máglya-rakás. 
bat. sat.

Szívből üdvözöljük a leleményes uj 
érát! —x.

— Esküvők. A helyben állomásozó 3. 
Hadik-huszárezred főhadnagya, báró E i- 
selsb erg Otto nov. hó 29 ón esküdött 
örök hűséget báró R o e d e n Méta urhölgy- 
nek. — Ugyanezt tette Baka Albert adó­
tiszt As b óth Alma polg. leányiskolái ta­
nítónőnek dec. 8 án d. u. 3 órakor. — Mel­
ler Ernő budapesti szab. ügyvivő ma d.
e. 11 órakor tartja esküvőjét Spitzer 
Anna kisasszonynyal.

Áthelyezés és előléptetés. A m. kir. 
államvasutak temesvári mérnöki osztályánál 
Goda Adolf v. mérnököt osztálymér­
nökké léptették elő, s mint ilyet városunkba 
helyezték át. Hivatalát új állomáshelyén a 
Temesvár társadalmi köreiben kedvelt mér­
nök, már el is foglalta.

— Halálozás. Pirovits Kálmán nyug. 
kir. törvényszéki biró f. hó 4-én életének 
81-ik évében hirtelen elhunyt. A boldogult 
Nagy-Kikinda társas életének egyik pótol­
hatatlan tagja volt. Lángoló lelkületű ma­
gyar, a ki ezzel szolgálta keresztül a Bach 
korszakot. A hol mások visszavonultak a 
közélet teréről, ö az elnyomatás korszaká­
ban küzdött a magyarságért. Szókimondó 
természete „akkor“ sok ellenséget szerzett 
neki „arról az oldalról“, de most mindnyá­
junk kedves Kálmán bácsija volt. Temetése
f. hó 6-án az egész város osztatlan rész­
vétele mellett történt meg. A kir. törvény­
szék, a casinó, a város közhivatalainak tiszt­
viselői kara és a nagy közönség impozáns 
részvétele kísérte sírjába.

— Adomány. Dr. Draxler Bruno a 
városi szegények javára tíz koronát ado­
mányozott.

— A takarék- és előlegegyleti részvény-
társaságnak közönségesen ismert válságos 
helyzete — úgy látszik a lehetőségig kedve­
ző megoldás útjára terelődik. Mint illetékes 
forrásból értesülünk, a nagy-kikindai három 
első pénzintézet n. m. az első nagy-kikindai 
takarékpénztár, a közgazdasági bann és a 
nagy-kikindai kér. első takarékpénztár egé-

I szen komolyan és önzetlenül kezébe vette az 
ügyét, a mi által sikerült a rendezésnek olyan 
útját és módját találni, mely az összes érde­
keknek lehető összeegyeztetésével és kielé­
gítésével, megmenti az intézetet a belátlut- 
lan következményekkel járó csődnyitástól. 
Hogy a rendezés a megállapított mó lon vég­
rehajtassák, ahoz még csak a betevőkkel 
való megegyezés szükséges. Kizártnak tekint­
jük azt, hogy ez a megegyezés sikertelen 
maradjon. A helyzet olyan, hogy a betétesek­
nek követelésük egy részéről le kell monda- 
niok, lm azt nem akarják, hogy a csődtö­
megből reájuk jutó igen csekély százalékkal 
elégedjenek meg. Az ügy rendezésén dolgozó 
takarékpénztárak felhívást intéztek a beté­
tesekhez, hogy az általuk teendő engedmé­
nyek tekintetében nyilatkozzanak. Kétség­
kívül minden egyes betevő sietve tesz eleget 
a felhívásnak, mert a saját érdekét mozdítja 
elő, ha a takarékpénztárak munkáját lehető­
vé teszi. Felesleges megjegyezni, hogy ha a 
betevőkkel a megegyezés létre nem jönne, 
a csőd kikerülhetetlen.

— A szerb templom ügye. Megírtuk már 
a múlt számunkban, hogy a gör. keleti val­
lása szerb polgártársaink észrevevén a tem­
plomuk gyanús repedezését, megijedtek, hogy 
a nyakukba talál szakadni; hivattak tehát a 
becskereki államépitészeti hivatalból szakértőül 
egy mérnököt, a ki aztán úgy rájuk ijesztett 
szakavatott előadásával, hogy menten bezárták 
a templomot, s az istenesebbek még a kör­
nyékét is kerülték, mert hát — szabad az 
isten keze édes mindnyájunkkal! A hitfele- 
kezet előkelői azonban nem tudtak megnyu­
godni a helyzetben, hogy az egyház tán 
évekig templom nélkül maradjon, s igy a 
minisztériumtól kértek egy újabb szakértő 
mérnököt. Körülményes vizsgálódás után ki­
tűnt, hogy az összedülés veszedelme nem 
momentán fenyegető, s a templom két-három 
évig még bátran használható. Addig az uj 
templomot föl lehet építeni.

S ezzel a piacztér sokat vitatott kérdése 
is helyes megoldást nyerne, ha az uj templom 
a Nemzeti Szállóval egy vonalba építtetnék, s 
a főutca perspektíváját nem szakítaná meg 
közepén a gör. keleti szerb templom.

Ez ' ügyben a hitközség népes és zajos 
közgyűlést tartott a napokban. A turbulens 
elemek a szerbség háttérbe szorítását látták 
abban, ha templomukat a mostani helyéről 
beljebb az utcza vonalba kellene építeniük, s 
e tervről hallani sem akartak. — Persze — 
nekik a város szépítésének kérdése Hecuba ! 
Felhozták továbbá, hogy uj templom építésére 
nincs pénz, s a hitközség tagjait e célra 
megadóztatni nem lehet most, mikor a bukó 
Laschó-féle banknál az egyház tekintélyes 
tagjai oly súlyos anyagi károsodást szenvedtek.

A komolyabb egyház tagok azonban be­
látván, hogy a mostani templom úgyis kicsiny 
és szűk a hitközség népességéhez mérten 
elfogadták Dr. Bogdán Zsivko polgármester 
indítványát, hogy uj, nagyobb és díszesebb 
templomot építenek, s öt éven keresztül min­
ti n egyháztag egyenes adójának 10°/0-át 
fogja templomépitési alapul a hitközség pénz­
tárába fizetni.

— Egy piros bugyelláris viszontagsá­
gai. A napokban a katonai lövölde mellett 
kanászgyerekek egy pénzes tárcát találtak. 
Ötösökben és tízesekben 50 forint volt ben­
ne. Nem ösmorvén a pénz értékét — bea­
ts aurea aetas! — a cifra papirosokkal el­
kezdtek játszani s végre összetépve, az árok­
ba dobták. A nagy bőrtárcát azonban ha­
zavitték s az apjok mindjárt el is adta egy 
cigánynak, a ki elvitte egy suszterhez, 
hogy csnáJjon a piros bugyellárisból a kis 
fiának a lábára egv takaros kis bocskort ! 
Épen idejében vette neszét a dolognak 
éber szemű rendőrségünk, mielőtt még a 
piros bugyelláris bocskorrá változott volna 
át. Szorgos utánjárással megtalálták az el- i

tépett, — de összeilleszthető — bankókat 
is. A rendőrség most a tulajdonos után 
kutat, de miudezideig hiába ; mert a kik 
előtt felmutattak a tárcát, azok nem vallot­
ták a magukénak. A rendőrség most ez utón 
kéri fel a tárca tulajdonosát, hogy jogai bi­
zonyítása mellett jelentkezzék a bocskorrá lé­
teitől megszabadított bugyelláris és pénz át­
vételére.

— Utca-flaszterozás. Kikinda nem ré­
giben elkeresztelt utcái közt bizonyára leg­
nevezetesebb az úri-, meg a szerb-ut- 
c a. Az első nem azért, mintha benne csak 
urak, s az utóbbi pedig nem azért, mintha 
benne csak szerbek laknának. Sokkal 
mélyebben rejlik az ok! Az uri-utcának 
t. L az elejét a posta épületéig minden 
esztendőben igy ősszel, mikor legcélsze­
rűbb (?) meghordják apró kavicscsal, s az 
úttestről lekapart latyakos sarat pedig ko­
csira rakják és behordják a szerb-utcá­
ba — az utca feltöltésére . .. Valóban 
bámulatra méltó toronyalji bölcseség! Az 
úri-utca kavicsát ugyan pár hót múlva 
megint csak elnyeli nyomtalanul az őszi 
sár, a szerb utcában azonban pár lábnyi- 
val mélyebben merül el a szekerkerék a 
híg latyakba: — de legalább senki se mond­
hatja, hogy a város nagyfejül semmit se 
törődnek a város utcáinak — a gondozá­
sával.

— Lépre ment tolvaj. Szivcsev Kosz­
té gazdaember azzal a panaszszal állított 
be a rendőrséghez, hogy valami rossz ne­
velésű tolvajok a padlásáról elemeitek 6 
m mázsa tiszta búzát. Nem volt szerencsé­
je ugyan látni éjjeli vendégeit, mert az 
időben nyugodt lelkiismerettel, a hogy az 
apjától tanulta t. i. — a fülére fekve aludt’ 
de gyanúja két elbocsátott cselédjére ver. 
A rendőrség óvatosan megindította a nyo­
mozást, de a bejelentett nyomon mit se 
tudott kideríteni. — Egyszer csak jelent­
kezik a rendőrségnél Franczuszky Gyó­
ka, egy notórius naplopó, hogy ő tőle egy 
korcsmában a pajtásai elloptak 27 forintot, 
A kapitánynak feltűnt az összeg nagysága, 
s faggatni kezdte Gyókát, hogy hol tett 
5 szert ennyi pénzre ? Gyóka himezett- 
hámozott, s végre elmondta, hogy búzát 
adottéi érte. Minthogy pedig neki 
természetes okból búzája nem termett az 
idén, az is csakhamar kisült, hogy biz’ az 
a Szivcsev Kószta padlásáról emelődött el. 
így a tolvaj megkerült ugyan, de az ára 
még mindig útban van. Veszett fejszének 
legalább a nyele! A letartóztatott Gyóka 
fejet csóváit ez eredményre, s azt mondja 
nagy búsan: „Mán csak huncut a német, 
ha mindjárt — rendőr is ! !

— Nasi vasi. A Kasch melletti kis 
korcsmák egyik bérlője Szimits Palcsika 
a korcsmároskodás mellett a Nasi vasi-t 
űzi és a lépre menő áldozatokat a leg­
furfangosabb módon kifosztogatja a felesé­
gével egyetértőleg. ügy intézik ugyanis a 
dolgot, hogy ha Szimits veszít, akkor az 
int a feleségének, ki azután a nyerő elől 
elkapja a pénzt és a legezifrább epitheto- 
nokkal illeti a féijt, a ki az ő pénzét el­
kártyázza. Ha pedig nyer a férj, akkor ter­
mészetesen nem lát semmit, nem avatkozik 
semmibe. Ilyformán mindig nyernek és a 
legjobb üzletet csinálják. A szegény áldo­
zatok pedig a pénzük után simák. Ilyen 
áldozat Cseholszki István a Kasch szál­
loda portása, kitől a pénzt, órát elnyerte a 
héten és midőn harmadnap a portásnak 
kedvezett a szerencse, akkor az asszony a 
férj egy szemintésére elkapta a pénzt előle, 
mire a portás Szimitset feljelentette.

Rendkívüli megyei közgyűlés. A vár­
megye törvényhatósága folyó hó 20-án d. e. 
10 órakör a megyeház nagytermében rend­
kívüli közgyűlést tart, melyre vonatkozó ál­
landó választmányi ülés e hó 17-én d. u. 4 
ólakor lesz megtartva.

Az ipartestület székházéban a Casino 
megnyílt s a tagok részére ugyanott ká- 
vémórós is van. — A könyvtár is meg­
nyílt és a használatnak átadott.

A „Délmagyarországi Tanitóegylet“ vá­
lasztmánya folyó évi december 27*én, délelőtt 
9 órakor, Temesváron (Józsefváros, községi
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iskolaépületben) rendes ülést tart, melyre a 
választmány t. tagjai ezennel meghivatnak. 
Tárgysorozat: 1. Elnöki jelentés. — 2. Pénz- 
tárnoki jelentés. — 3. A „Délvidéki Tan 
ügy“ kiadóhivatalának jelentése. — 4. A 
fiókegyletek által hozott indítványok előter­
jesztése és tárgyalása. — 6. A konviktusi 
bizottság ténykedéséről szóló jelentés, előter­

jeszti Molnár József egyl. alolnök, mint a 
konviktusi bizottság elnöke. — 7. A „Se­
gélyalap“ bizottságának ténykedéséről szóló 
jelentés, előterjeszti Krämer Frigyes közs. 
isk. igazgató, mint a „Segélyalap“ bizottsá­
gának elnöke. — 8. A könyvbiráló bizottság 
működésére vonatkozó alapszabály-tervezet 
előterjesztése, előadja Janda Ferencz egyleti 
inásodalelnök. — 9. A XXXIV. nagy- és 
közgyűlést rendező nagy-kikindai helyibizott­
ság által benyújtott zárszámadások előterjesz­
tése. — 10, Elnöki előterjesztések a XXXIV. 
nagy- és közgyűlésből kifolyólag. — 11. El­
nökségi indítványok. — 12. Egyéb esetleg 
felmerülhető indítványok. 13. Jegyzőkönyvi 
hitelesítők kijelölése.

Körrendelet a gyógyszerekről. A jövő 
én január elsejétől a miniszterelnök, mint a 
belügyminisztérium vezetője, a forgalomban 
lévő gyógyszerekre uj árakat állapított meg. 
E körrendeletben utasítja a belügyminiszter 
a törvényhatóságokat, hogy különösen arra 
ügyeljenek a főorvosok, hogy ha az orvos 
nagyobb adag rendelését látja czélszerünek 
s a mintaszerüleg rendelendő gyógyszerek­
ből több adagot rendel egyszerre, a gyógy­
szerész a mintavény árait ne annyiszor szá­
mítsa a hány adagot az orvos rendelt, hanem 
a vényben foglalt szerek tételei szerint. Az 
eddigi uzussal ugvanis az államkincstárt és 
az országos betegápolási alapot károsotották 
meg. A miniszter jegyzékét az összes és me­
gyei gyógyszerészeknek megküldik.

A Máv bevételei. A magyar kir. állam­
vasutaknak a f. évi augusztus hóban saját 
lialozatan élért bevételei a végleges leszámo­
lás szerint mintegy félmillió koronával na­
gyobbak az idegleines kimutatás adatainál. 
Befolyt ugyanis augusztus hóban a személy- 
forgalomból 4,952.733 K., az áruforgalomból 
pedig 15,005.0á6 K., összesen tehát 19,957.799 
K., a tavalyi 18,859.262 K.-val szemben, az 
idén tehát 1,098.537 K.-ával több, mely 
többlet — a személyforgalmi bevételek vál­
tozatlan maradása mellett — az áruforgalom­
nak igen jelentékeny emelkedéséről tesz ta­
núságot. Az év eleje óta augusztus hó vé­
géig pedig a végleges bevétel 135,648,205 
K. volt, mig tavaly ezen idő alatt 9,332.182 
K.-val kevesebb, a mi a bevételek 7'4 szá­
zaléknyi emelkedésének felel meg.

Pazárló zárdafönök. Radies dr., a voj- 
lovitzi gör. kel. zárda főnöke szereti a jó 
életet, annyira szereti, hogy a verseci kon- 
zisztórium kiváncsi volt, hogyan és miképen 
költötte a kolostor vagyonát. A helyszínén 
megejtett vizsgalat, mely több mint egy hó- 
napig tartott, óriási terhelő anyagot halmo­
zott össze dr Radics zárda főnöl és társai 
ellen. Kitűnt, hogy a főnök az egy évre elő­
irányzott 1600 kor. konyhapénz helyett 10,000 
koronát. adott ki és hogy naponkint egy sze­
mélyre 30 kilo húst tüntetett ki a számlában 
ami azt jelenti, hogy bizony a gör kel. zár­
dákban is jól tudnak élni. A konzisztórium 
marasztaló ítéletet hozott dr. Radics ellen és 
kötelezte tizenöt napén belül 12,000 korona 
adósságok megtérítésre, valamint a felmerült 
vizsgálati költségek megfizetésére.

Karácsonyi és újévi munkaszünet. A
karácsonyi és újévi előtti vasárnapon a mun­
kaszünetét a kereskedelmi miniszter aa idén 
is felfüggesztette a törvényhatóságokhoz in­
tézett rendeletével. Egyben megengedi, hogy 
a december 23-ára és 30-ára eső vasárna­
pokon az 1891. XIII. t.-c. 3. §-a alapján 
1*92. március 6-án kiadott, a vasárnapi

munkaszünetről szóló törvény II. 1., 2., 3., 
4., és 5. ponjai alatt említett ipari- és keres­
kedelmi telepeken az ipári munka, illetőleg 
adás-vevés egész napon át végeztessék

A nagybecskereki gőzgégkezelök és
kazán fűtők vizsgáló bizottsága folyó évi 
dbczember hó 15-.én délelőtt 11 órakor a 
nagybecskereki m. kir. államépitészeti hiva­
talnál képesítő vizsgálatot tart. A vizsgálatra 
jelentkezni lehet a kitűzött napon délelőtt 9 
óráig a fent nevezett hivatalnál.

Az Idegenforgalom Érdekében intéző 
köreink mozgalmat indítottak, azonban nem 
úgy, hogy azt nagyban emelhetnék. Ma az 
ipar és kereskedelem az egész világ főténye­
zője és épp ez van nálunk háttérbe szorítva, 
a mennyiben közönségünk nagy része még 
ma is külföldön vásárolja különböző szükség­
leteit. Nagyon kívánatos, hogy a mi közön­
ségünk akképp segítse elő nagy vállalatain­
kat, hogy szükségletét ne külföldön, hanem 
hazánkban szerezze be. Ez által módot nyújt 
nagy iparosaink és nagykereskedőinknek 
vállalataikat oly módon kibővíteni, hogy az 
idegenek tőlünk a legjobb benyomással tá­
vozzanak. Ezt legjobban elősegíti az általá­
nosan ismert „PÁRISI NAGY ÁRUHÁZ“ 
Budapest, Kerepesi-ut 38., hol az összes hasz­
nálati és szükségleti tárgyak óriási mennyi­
ségben és választókban vannak felhalmozva. 
Ezekről a most megjelent az 1901. évi tel­
jes naptárral egybekötött képes nagy árjegy­
zéket kívánatra mindenkinek bérmentve és 
ingyen küldi a kitűnő hírnévnek örvendő 
vállalat.

Felhívjuk t. olvasóink figyelmét az egész 
országben előnyösen ismert Wein Károly és 
Társai késmárki szövőgyár hirdetésére. E 
hazai gyár készítményei: szepességi vászon, 
damasz-asztalnemU-, törülköző-, kávés teríték, 
zsebkendők stb. stb. nemcsak a belföldön, 
hanem a külföldön is nagy elterjedtségnek 
és kedveltségnek örvendenek.

Köhögés előhírnöke a tüdőbajnak, miért 
is nem ajánlható eléggé ilyen köhögés gyors 
megszüntetése. E czélra legmelegebben ajánl­
hatjuk a kitűnő izü és páratlan hatású Réthy 
Béla b. csabai gyógyszerész által készített 
pemetefü-czukorkát, mely mindennemű huru­
tot, rekedtségét néhány nap alatt biztosan 
megszüntet. E közkedvelt czukorkák minden- 
ntitt kaphatók dobczonkint 60 fillérét.

Keleti J. hírneves budapesti crthopaediai 
mtiintézet túl. j Ionos Koronaherzeg utza 17. 
szám alatti üzlethelyiségét megnagyobitotta és 
oly fényesen mintaszerűen rendezte be, hogy 
az egész monorchiában az első helyet foglalja 
el. Elsőrangú orvosi tekintélyek is elismerik, 
hogy Keleti orthopaediai müiutézete (Hessing 
rendszer szerint) hol cs. és kir. szab sérvkö­
tők, mülábak, mükezek, járó- és nyujtóké- 
szülékek, egyenestartók stb. merték szerint 
jótállás mellett készíttetnek, — a legkénye­
sebb és legmagasabb igényeket is kielégíti.

IRODALOM.
A negyvenkótesztendős naptár. Szép

kor még akkor is, ha ember éli meg. A fér­
fiúi tetterő, a higgadtság, a megállapodás 
kora. És ezt a szép kort érte im meg az 
„Athenaeum“ nagy képes naptára, mely 
negyvenkettedszer jelenik meg a nagy kö­
zönség előtt es a komoly, az élet minden 
viszonyára tekintettel lévő férfiúi erényeivel 
ékeskedik. Szives készséggel ad felvilágosí­
tást mindenről, a mit az év folyamában tudni 
szükséges. Tudván, hogy csak az igazodhatik 
el a jövőben, a ki a múltakat jól ismeri, 
első sorban a lefolyt év történeteiről ad bő 
ismertetést, nem feledkezvén meg semmi 
jelentésről és ügyesen domborítván ki a leg­
nevezetesebb politikai eseményeket. Örömnek 
és gyásznak egyaránt megadja viszhangját. 
Kegyeletesen emlékezik meg hazánknak és 
a külföldnek nagy halottairól, élénk színes 
tollal írja le az angol-burháboru keletkezését 
és lefolyását, a chinai háború eddigi esemé- 
nyeit, a monzai királygyilkosságoí, Ozmán 
basának, a plevnai oroszlánnak életét és hős­

tetteit, szóval mindazt, a mi a múlt év ese­
ményeiből érdekes és feljegyzésre méltó. De 
a politika mellett a tudományról sem feled­
kezik meg a naptárak vónje és az ismeret- 
terjesztő részben híven számol be azokról t. 
nagy kérdésekről, melyek a tudós világot 
foglalkoztatták és mint a gyakorlati szem­
pontból legfontosabbat, különösen a drót nél­
kül való telegrafálás problémáját és az e 
téren elért eredményeket ismerteti bőven, de 
egyúttal népszerűén, hogy mindenki meg­
érthesse. Hogy ne csak az elmének, de a 
szívnek is kijusson a maga tápláléka, az 
ismeretterjesztő részhez a szépirodalmit csa­
tolja, a melyben hazánk és a külföld legki­
válóbb íróinak költeményeivel és elbeszélé­
seivel gyönyörködteti az olvasót. De legkime- 
ritöbb a naptár köz használati része és a tiszti 
czimtár. E két rész maga is hatalmas köte­
tet tesz ki és a budapesti kalauztól a posta 
és távirda-árszabályig minden gyakorlati 
tudnivalót magában foglal. A tiszti czimtár 
úgyszólván teljes és a legújabb adatok alap­
ján készült, úgy hogy minden külön czim- 
tárt feles'égéssé tesz. Hogy az a nagy, szebb­
nél szebb képekkel illusztrált naptár mégis 
csak 2 koronába kerül, az czak a negyven- 
kétéves tapasztalatból szerzett okosságnak 
tulajdonítható, mely arra tanít, hogy azt sze= 
réti a közönség, ami nagyon jó, de egyúttal 
nagyon olcsó is. És az „Athenaeum“ nagy 
képes naptára ingyen.

„Kathreiner Hölgy Naptár 1900.“ Az
ismert Kathreiner ezég minden évben egy- 
egy feltűnést keltő s művészies kivitelű bájos 
képet közöltetett a naptárakban, a melyeknek 
egyikét-másikát bizonyára mindenki szívesen 
őrzött meg emlékezetében. Ez uj évre szin­
tén egy oly elragadóan bájos kökényszemű 
gyermek fejecskével kedveskedik, a milyen­
nél szebbéi elképzelni sem lehet. Ezúttal 
azonban Kathreiner még egy másik, egészen 
különleges, rendkívül tetszetős, előkelő iro- 
dalmi újévi ajándékkal lép vevői elé. „Kath­
reiner Hölgy Naptár 1901 évre" czíin alatt 
egy csinosan kiállított, kedves kis almanach 
jelent meg, a mely élénken emlékeztet nagy­
mamáinknál annyira kedvelt gyémánt kiadású 
lyrai költemény kötetkékre. Ez a teljes jog­
gal „Hölgy Naptár„-nak czímzett művecske 
a naptári részen kívül, ismert íróink igen 
érdekes és irodalmi becscsel bird költemé­
nyeinek egész sorozatát hozza. A „Bekö­
szöntő“ vers elmerenget a múltban, remény­
nyel kecsegtet a jövőben. Hangulatteljesen 
ecseteli az utolsó farsangi estét. Martos Fe­
rencz „Carneval halála“ czimti versében. Mo­
dern kis elbeszélés „A huszár“ Molnár Fe- 
rencztől. Szentessy Gyula „Erdei séták“ ; 
„Esküvőn“ Nikolótól ; „Uniformisban“ Bállá 
Miklóstól; „Hangulat“ Pásztor Árpádtól 
mind megannyi bájos kis versikék. Rákosi 
Viktornak egy elbeszélésével is találkozunk ; 
„A tamaji őrült“, a melyben a szerző kelle­
mesen szórakoztat ismert jóizü humorával.
Végül „Ötletek“ czim alatt egy csomó vig 
és komoly gondolat, eszmeforgácsok, tréfás 
kérdések és feleletek, adomák stb. stb. A 
szinnyomatu czimképről, Trentin A., akadé­
miai festő mesterműve, kedves regét olvas a 
szemlélő: A kis szoba ablaka alatt a játsza­
dozásban elfáradt kis göndör ftirtü gyermek 
ágyacskájában épen elszendergett; az alkony 
pírja még ül az ablakon ; egy utolsó sugár 
tüzes csókot nyom a kicsi homlokára. A 
mellette ülő anyja arezáról boldogság sugár­
zik, a piczikéén elömlik a báj. Valódi dísze 
e kép a hölgy naptárnak, a mely bizonyára 
szép kis ajándék minden munka asztalkára
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• 6gy,UttaI 1,a8znos könyvecskéje leend m.n- 
den háziasszonynak; nemkülönben kedves 
emlékeztető az általánosan kedvelt Kathreiner 
malátakávéra. Ez utóbbi jóakarói és barátai 
a „Kathreiner Hölgy Naptár 1901-re“ min- 
den kereskedőnél, a míg annak készlete 
tart, .„gyen kaphatják Azoknak pedig, a 
kik ez ajánlatos családikávét niégnem hasz­
náljak, alkalom nyílik, hogy e czólra külön 
kialatott próba-csomag, vétele által, e kávé 
rendkívüli előnyeiről, a jóizre és takarékos- 
sagra való tekintetből, meggyőződést szerez­
hessenek. Rendes használat esetén, a Katli- 
reiner-féle Kneipp maláta kávé kitűnő hatása 
az egészségre csakhamar beáll akkor is, ha 
azt télig babkávéval vegyitjük.

Fővárosi Lapok. A Fővárosi Lapok 
szerkesztései Martos Ferenc, az ismert nevű 
poéta vette at, kinek célja a magyar női ol­
vasóközönség e régi kedvelt lapját a régi 
hagyományok alapján s mégis modern szel­
lemben, előkelő irodalmi színvonalon alkotni 
újjá. Külseje formás s az ára tizenhat ko­
rona egy esztendőre.

A szerkesztő mellé a fiatal Írók gárdá­
jának legjelesebb tagjai sorakoznak. A lap 
a képzőművészetekre is bőven kiterjeszkedik 
a jövőben s úgy irodalmi, mint művészeti 
tekintetben kedves olvasmányt óhajt nyújtani 
a magyar családnak. (Kiaodóhivatala és szer­
kesztősége Budapesten, V., Hold-utca 15. sz. 
alatt van. Mutatványszámokat szívesen küld).

vebocs is megijedt 8 behúzott sarok­
kal elbújt a kunyhóban. Iván sokái» 
mozdulatlanul állott, azután némán a 
tűzhöz uh s feltúrta a paraszt.

„Atkozott......... átkozottmor­
mogta maga előtt, „ki átkozta me- ? 
Azt mondják, hogy isten megbocsátja 
a bűnöket. „Jöjj“, fordult sötéten a 
kicsihez, „ülj ide, minden jó lesz“

„Félek.“
Iván a páracs felé hajolt. „A mi 

volt, nem múlik el“, gondolta. „Miért 
is ijesztettem meg ezt az ártatlan te­
remtést Ezután ismét a múlt jutott 
eszebe, s újra kettőzött dühhel kiáltá : 
„Ki atkozhat meg minket Ti
kösziviiek------- ! No, jőí VI,n“,
igyekezett megnyugtatni a még min­
dig remegő gyermeket. „Hisz azt 
mondod, hogy szerzted a nagyatyus- 
kat, úgy jöjj hát közelebb.“

Aujuta azonban mereven reáte- 
kintett és nem mozdult.

„Nézd csak, mily jó a leves“, csa­
logatta, miután lelki nyugalmát visz- 
szanyerte. „A madarat lábainál fogva 
huzzuk ki. Feküdjék a fiivön, inig 
kihűl, írért megégeted magad.

Aujuta latható bizalinatlansá—al 
közelebb jött.

„Miért félsz, te együgyű ? Hozzd 
elő a kanalakat Oh te ostoba terem­
tés, ostoba . . ! Megbántottalak vala­
mikor ?“

volna, mert nagy terjedelmű kincstári és ma- 
gánerdők terülnek el a csatorna közvetlen 
közelében, a melyek termékeiket a Dunán 
vagy mellékfolyóin elszállíthatnak a csator­
nán. Bajorország f.ikereskedelmét eddig majd­
nem kizárólag a vasutak közvetítik, a mit 
viz.ut jelentékenyen olcsóbbá tenne s a mi 
belathatatlanul előnyére válnék a bajor er- 
(tógazdaságnak, de lehetővé tenné azt is 
iogy Ausztria és Magyarország fája rövid 
ts ölese utón hódítson magának piaczot a 
najna melletti vidéken.

A bajor erdőgazdák értekezletén ekkép 
kifejtett szempontok jelentősége reánk nézve 
óriás, fontossággal bir, mert "érvényre jutó- 
sukkal közvetlen üsszeköttésbe jutnánk az 
Északi tengerrel s ekkor, ha megvalósul a 
Duna — Odera csatorna kiépítésének terve, 
mely a keleti t ingerrel hozna bennünket 
közvetlen összeköttetésbe, a magunk részéről 
mar csak a Budapest — Fiume közötti csa­
torna kiépítését kellene sürgetve keresztül- 
vmnunk, hogy Budapest szárazföldi hajózás 
szempontjából a kontinens kereskedelmi köz­
pontjává legyen.

Felelős szerkesztő és lapkiadótulajdonos:
Dr. Kiss Károly.

G-ajin ez. Milenkovits István könyvnyomdája, 
agy-Kikin dán^_

Hirdetések.

„Nekeresd“ János szerencséje.
Irta: Nemirovics Dantsenkó.

(Folytatás.)

„Jól izük ?“ kérdó a kicsinyke 
s vígan ajkát csucsoritotta várakozá 
sába. ***

„De te nem kapsz semmit,“ in- 
gerkedett az Öreg.

„Olló, mégis kapok, mindig adsz 
te nekem, ha magad mindjárt éhes is 
maradsz.“

„De nagy úr lettél. Tegnap jól­
laktál, teliát ma nem kapsz semmit.“

„Hallod, nagyatyuska,“ kérdé a 
gyermek rövid meggondolás után, 
„mindig az erdőben éltél?“

Iván összeránczolta homlokát s 
hallgatott.

„Ki száműzött téged, nagy­
atyuska ?“ A jó isten ? Pokolba jut­
nak-e azok ?••

Az öreg borzas fejecskéjére tette 
kezét. „Őrizzen isten azoktól az embe­
rektől. Gonoszabbak, mint az állatok. 
Az állat, hogyha jól lakot, megkönyö- 
ríil az emberen, de azok .... Elál­
lóit szava, s a lángokba bámult.

„Nos, mit csinálnak azok ?“ ostro- j 
molta a gyermek égő kiváncsiságá- I 
ban, „Nagyatyuska, mit tesznek azok. 
Gazemberek, nagyatyuska ?“

„Menj 1“ kiáltá a rab hirtelen. 
„Távozz! Agyon ütlek. Mit faggatsz

A gyermek, miutha erős lökés 
érte volna, oldalvást ugrott. Egyszerre 
előtte egy teljesen megváltozott nagy­
atya állott. Beesett szemeiben vad tűz 
égett, ősz hajai égnek meredtek s 
arcza görcsösen rángatódzott. Melle zi­
lált, keze ütésre emelkedett. Aujuta 
vak rémületében hátráltmég a med-

I ti oly borzasztó voltál; ép mint 
I egy idegen.“

„Hisz ez csak tréfa volt. Meg 
akartam neked mutatni, hogy néznek 
ki a haragos emberek. Mindig úgy 
kértél, hogy játszak veled farkasdit, 
no most játszottam veled.“

„A farkastól nem félek annyira, 
j mint a haragos emberektől.“

„Oh gyermekem, részvéttel kell 
viseltetnünk irántuk. Azt hiszed, oly 
könnyű gazemberré lenni. Az isten 
megnehezítette eléggé nekik sorsukat, 
sokat kell nekik szenvedni. Azt szok­
ták mondani, hogy az isten meghall­
gatja a gyermekek imádságát. Imád­
kozzál tehát Aujuta : Uram. könyö- 
riilj a gonosz embereken. A jókért 
nem kell könyörögni, azok úgyis a 
menyekbe jutnak“.

(Folytatása kiiv ) ,

Közgazdaság.
Budapest — mint a kontinens kereskedel­

mének centruma.
A bajor agrárius érdekes képviselői ed- 

digelé mindig ellenezték a viziut-ik kiépítését. 
A német erdőbirtokosok legutóbb Wiesbaden- 
beu tartott értekezletek azonban, ezzel ellen­
tétben a viziutak fejlesztését mondották a 
szükségesnek s az alábbi pontokba foglalt té­
telekben egyeztek meg: 1. A Dune-Majna 
csatorna edigi forgalmában is meg a Du 
nán, is az erdészet terményei szolgáltatják a 
legnagyobb tömeget. A fa forgalma mind a 
két viziuton a legnagyobbrészt a Majna fo­
lyása irányban bonyolódik le. 2. Duna-Majna- 
csatorna azonban, mint közlekedési u) gaz­
dasági jelentőségének tetőpontját csak akkor 
érheti el, hogyha a Majna és a Duna viz 
ellenében egész a csatorna torkolatáig nagy 
hajók számára is hajózhatóvá lesz. 3. Egy 
ilyen viziutnak a kiépítésre Bajorországra 
nézve, a mely a német birodalom legjelentő­
sebb fatermelő vidéke és magára Németor­
szág fakereskedeltnóre is óriási jelentőséggel

Med. Univ.

rendel 11-12 és 3-4 saját a fő­
térén levő házában 1557. sz.

17351.1900.

effirdetméntj.
Az 1900. évi népszámlálásról szóló 

1899. évi XLIII. t.-cz végrehajtása 
tárgyában a kereskedelemügyi ni. kir. 
miniszter úr ő Nagyméltósága által 
folyó évi 4015. ein. sz. a. kibocsátott 
általános utasításban kapott felhatal­
mazásom alapján értesítem Nagy-Ki- 
kinda város közönségét, hogy az 1901. 
évi Januar hó 1-je és 10-ike közt vég­
rehajtandó általános

népszámlálás,
valamint ezzel egyidejűleg a köz- és 
magán, épületeknek és a lakásoknak 
összeírása és a kisipar körébe tartozó 
iparüzemnek, felszereléseinek és terme-, 
lési viszonyainak számbevétele az 1900. 
évi deczember hó 31-ike és az 1901. 
évi január hó 1-je közötti éjtél idő­
pontjában létező állapot alapul vétele 
mellett Nagy-Kikindán felügyeletem 
alatt, számláló kerületek szerint, e 
czélra általam kinevezett számláló biz. 
tosok közreműködésével történik.

A népszámlálás alapjául vétetik 
az 1900. évi deczember hó 31-ike és 
az 1901. évi január hó 1-je közötti 
éjfél időpontjában létező tényleges ál­
lapot, és népszámlálási adatként véte­
tik a lélekszám, a nem, születés, idő­
pont, a születés helye és honosság, a 
családi állapot, írni és olvasni tudás, 
testi és szellemi fogyatkozás, ház- és 
földbirtok és foglalkozás.

A ki tudva hamis vagy valótlan



statisztikai adatokat vall be, vagy az 
adatszolgáltatást megtagadja, kihágást 
követ el és 100 koronáig terjedhető 
pénzbüntetéssel büntettetik.

A ki a népszámlálás foganatosí­
tását hamis hirek terjesztésével meg­
nehezíti vagy ez által a felvételnek 
az előszabott időben való végrehajtá­
sát megakadályozza, az ebből szárma­
zó károkat, úgymint az esetleg szük­
ségessé vált újabb felvételi vagy 
egyéb intézkedések költségeit viselni 
tartozik.

A népszámlálási adatok az adók
kivetésénél alapul nem vehetők.

A számláló biztos működése tar­
tama alatt közhivatalnoknak tekin­
tendő.

Nagy-kikindán, 1900. évi deczem- 
ber hó 1-én.

5)r. Bogdán ZsivXo,
polgármester.

Ajánlati verseny­
hirdetmény.

Vb. Angner István János ideig­
lenes esődválasztmányának 1. számú 
javaslata és illetve határozata értel­
mében, melyet a csődbíróság jóvá­
hagyott, közhírré teszem, hogy a 
vb. Angner István János csődtöme­
géhez tartozó, — a csődleltárban 
1—1510. tétel alatt felvett és ösz- 
szesen 29.904 korona 96 fillérre be­
csült fűszer, anyag, festék, gyarmat­
áruk, hüvelyes vetemónyek, bor, pá­
linka, cognac és egyéb italnemüek, 
ásványvizek, cement, petroleum és 
cukoráruk, úgyszintén az egész üz­
leti berendezés és felszerelés — zárt 
ajánlati verseny utján fognak érté­
kesíttetni.

A zárt borítékba foglalt aján­
latok a becsérték 10%-át tevő bá­
natpénzzel felszerelve az 1900. de- 
czember hó 17-én megválasztandó 
végleges választmány elnökénél 1900. 
deczember hó 18-án déli 12 óráig 
nyújtandók be.

Később érkezett ajánlat figye­
lembe vétetni nem fog.

A csődválasztmány az ajánlat 
felett legkésőbb 1900. deczember 
21-éig fog dönteni.

Vevő köteles a megvett töme­
get a választmány határozatának 
keltétől számított 8 nap alatt a csőd­
tömeggondnoktól a vételár előzetes 
lefizetése után — bánatpénzének el­
vesztése és kártérítés kötelezettségé­
nek súlya alatt átvenni.

A vételi illeték a vevőt terheli 
és átvételkor azonnal fizetendő; a 
vevőt terheli a fogyasztási adó alá 
eső tárgyak fogyasztási adója is.

A tömeghez tartozó áruk köz­
adósnak Nagy-Kikindán a Draxler- 
féle házban levő üzlethelyiségében,
— az üzlet alatti pinczehelyiségben,
— az udvarban levő raktárban,
a n.-kikindai 1551. ö. i. számú ház­
ban levő pinczében, — az 1457. ö. 
. számú házban levő raktárban és 
pinczében vannak elhelyezve.

Az áruk 1900. évi deczember 
17-től kezdve naponkint d. e. V* 1-től 
Világ és délután 3—4-ig a tömeg­

gondnok közbenjöttével megtekint­
hetők.

A választmány jogosítva van a 
beérkezett ajánlatok felett tetszése 
szerint határozni, — nincs kötve a 
legmagasabb ajánlathoz sem, — és 
tetszés szerint szóbeli versenyt is 
rendelhet el.

Jelen hirdetmény hatályát vesz­
ti, ha a megalakulandó végleges vá­
lasztmány azt magáévá nem teszi, 
— és az esetleg jelentkező vevők 
ebből folyólag semmi néven neve­
zendő igényt a csődtömeggel vagy 
a választmánynyal szemben nem 
támaszthatnak.

Vevő tartozik a fenti helyisé­
geket 8 nap alatt a tömeggondnok 
rendelkezésére bocsájtani.

Kelt N.-Kikindán," 1900. évi no­
vember hó 25-én.

Dús Sándor s. k.,
csődtömeggondnok. *

10.464. sä. 
kig. 1900.

"Pályázati hirdetmény.
A M. Pádéi községi szü­

lésznői állás választás útján 
betöltendő lévén, felhivatnak 
mindazon okleveles szülésznők, 
kik ezen évi 180 korona kéz­
pénz fizetéssel javadalmazott 
és születési esetenkénti közre­
működésért 2 korona dij sze­
désre jogosító állást elnyerni 
óhajtják, kellően felszerelt pá­
lyázati kérvényeiket í. évi de­
czember hó 20-ig ezen hiva­
talhoz benyújtsák.

A teljesen vagyontalanok­
nál közreműködési dij nem 
szedhető.

N.-Kikinda 1900. novem­
ber hó 29-én.

Grób.
főszolgabíró.

! HAZAI IPAR !

Wein Károly ésTársai
szövőgyár, KÉSMÁRK

elismert hírneves

szepességi vászon
es

damaszt árul
minden nagyobb üzletben kaphatók.

Gyáraiból 
származó 
minden 

darab áru

•Oo' ezen vód-
**V^5^S* jeggyel 

van 
ellátva.zirfc**

il LP a
gyógyszertára a „Megváltóhoz“

Nagy-Kikindán főtér.
Sürgöny-czim : Csermák Nagykikinda. 

Vegyi gyógyszerészi és hygienicus ké- 
szétmények laboratóriuma.

Mindennemű hires bel- és külföldi orvosi 
és gyógyszerészi küiöulegessógek, kötszerek, 
toilette czikkek, illatszerek; gyógyborok: 
Cognac, Malaga, Madeira, Sclierry, Tokay; 
valódi Jamaika-rum, állatgyógyszerek, gyógy- 
és pipere-szappanok, orvosi műszerek, be­
tegápolási czikkek, hőmérők, gummiczikkek, 
óvszerek, arcz , kéz- és haj kenőcsök, haj- 
és arczvizek, fog-, száj- és mosóvizek raktára.

Egyedüli képviselője a „Janky és társa“ 
nagyváradi Francia cognac gyárnak, mely­
nek gyártmányai kitűnő jó minőségűkért 
az összes hazai cognac-.gyárak közül az 
1900. évi párisi nemzetközi Jury bizottsága 
által a kiálitási ezüst éremmel lettek ki­
tüntetve.

Ezen kitűnő, gyártmányú hazai cogna- 
cot'helyben és vidékre a következő hallat­
lan olcaó árakon szolgáltatom ki:
Egy egész üveg (7 del.) * . 4 k.
Egy fél üveg (3 del.) * . 2 k.
Egy egész üveg (7 del.) ** 5 k.
Egy fél üveg (3 del.) ** . 3 k.
Egy egész üveg (7 del.) *** . 7 k.
Egy fél üveg (3 del.) *** . 4 k.
Egy egész üveg (7 del.) V. 0. jegyű . 8 k.
Egy fél üveg (3 del.) V. 0. jegyű . 5 k. 
Egy egész üveg(7 del.) Carte Blanche. 10 k. 
Egy fél üveg (3 del.) Carte Blanche . 6 k.
Egy liter ** . 4 k.
Egy liter *** . 6 k.

*

L. Dupuis & fils 
Cognac.

Angol francia cognac gyár egyedüli képvi- 
lősége helyben.

1 egész üveg (7 del.) cognac 12 k.
1 fél üveg (3 del.) cognac . 7 k.

M. de Lara LUroth Malaga
1 egész üveg Malaga (6 del.) . 4 k.
1 fél üveg (3 del.) . . 2 k. 40 fii.
1 egész üveg (ti del.) Sherry . 5 k.
1 fél üveg (3 del.) Sherry . 2 k. 50 fii.
1 egész üveg (tidcl.) Lacrima christi ti k.—fii 
1 fél üveg (3 del.) Laerima ebristi 3 k.

Direkt importált legfinomabb thea, egész, 
fél, negyedkilogrammos és kisebb csoma­
gokban az alábbi árak szerint egyedül 

itt kapható:
Legfinomabb császár Melange 1 klgr. 20 k.

* n » V« klgr. 10 k.
n n n V* klgr 5 k.
» „ » 1 dekagr. 40 fii.

Legfinomabb orosz thea egy klgr. 12 kr. 
n ft ft V« klgr. 6 k.
» ft ft V. klgr. 3 k.
ft ft * 1 dekagr. 20 fii.

!HAZAI IPAR!

Legfinomabb Prima Jamaika rum direkt 
importált:

1 egész üveg (ti del.) 6 k.
1 fél üveg (3 del.) 3 k.
1 liter .... 3 k.

Finom Jamaika rum:
1 egész üveg (6 del.) 3 k.
1 fél üveg (3 del.) 1 k. 60 fill.
1 liter .... 4 k.

Házilág ellöálitandó rumhoz szükséges 
legfinomabb essentiákat raktáron tartom. 
A házilag előállítandó rum készítés éhez 
szükséges tudnivalókat készségesen közli 
bármely vevőjével.

Csermák Károly
gyógyszerész.

Nagy-Kikinda.
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Pártoljuk a magyar iparit

Legjobb Csontlevélpapír

«3* haza/ GYÁRTMÁNY!

Versenyez a kfilfiild elsőrendű készítményeivel
A pári»l fclAIHtÉiim
a* ..Arany 6rwml>.fn«i

Htlintet»«.

KÉ SZIT1,

Csász. és kir.
udvari szállító

Rigler József Ede
PAPIRNEBOOYAr RÉSZVÉNYTARSASAe

—■ BUDAPESTEN.

Megrendelhető: Radak iánoenál és Wolf Józseféé 
könyvkereskedésében.

R11 nTíVevn'/,8;153 csá5z-'sp3rTyQl kirudvari szálB.
BUDAPEST, iV.Koronahercsg-uica&sz.

GYÉMÁNT rLiNZATOK,:
párisi legyezők,

Graiai ezüst,bronz ésMr diszinűárúlL
Ezüst botok, Ojszállóórák, EvŐKÉszirrEK,srasrB,

gyári árakon.

Mytes t7?je</z/~£&

-füäh

15550 szám 
tlkvi. 1900.

Utóajánlati 
árverési hirdetmény!

A nkikindai kir. törvszék mint tlkvi 
hatóság közhírré teszi, a hogy szeged csongrádi 
takarékpénztár végrehajtatnak Liszul Dusán 
és özv. Liszul Krisztina nkikindai lakosok 
végrehajtást szenvedők ellen 1600 korona 
tőke és jár. kielégítése miatti ügyében a te­
rületén lévő a nkikindai 4223 sztjkvben A. 
II. 1-sor 13597/a hrzi számú szántó 1336 
korona, és az ugyanazon tjkvben A. III. 1-2 
sor 9214/a. és 6841/b. hrzi számú szántó 
2648 korona kikiáltási árban a nkikindai 
kér. első takarékpénztár által beadott ulóaján- 
lat folytán ezen kir. törvényszék árverési 
termében 1901 évi január hó IO-.ik napján 
d. 6, 10 Órakor újabb bírói végrehajtási ár­
verési ala fog bocsajtatui azzal, hogy az in­
gatlan az utóajánlat tevő által beígért és pe­
dig a nkikindai 4223 sztjkvben A. II. l.-sor 
13597/a hrzi. szám alatt felvett ingatlan 
.120 korona, az ugyanazon tjkvben A. III. 
1-2 sor 9214/a és 6841/b hrzi. szám alatt 
felvett ingatlan pedig 240 koronán alábban 
nem fog eladatni.

Venni Szándékozók tartoznak a kikiál­
tási ár 10% át készpénzben vagy óvadék ké­
pes értékpapírban a kiküldött kezeihez le­
tenni vagy neki a bíróságnál elölegesen el­
helyezett, bánatpénzről kiállított elismervényt, 
átszolgál tatm.

N.-Kikindán a kir. törvszék. mint tlkvi. 
hatóság 1900 évi november hó 30.-án.

Kapusztyák.
kir. türvszóki. bíró.

Csődtömeg-eladás.
Alulirt tömeggondnök ezennel 

közzé teszi, hogy a csődválasztmány 
határozatához képest a Keks J. nagy- 
becskereki kereskedő ezég csődtö­
megéhez tartozó gazdagon felszerelt 
butorraktár szabadkézből egyenkint a 
leltári becsáron, tehát nagyon leszál­
lított áron közadós ezég üzleti helyi­
ségében Nagybecskereken (Himyadi- 
utcza. Stagelschmidt-féle ház) eladás 
alá kerülnek és erre a vevő közönség 
figyelmét ezennel felhívja.

Dr. Mangold Samu,
tömeggondnok.

Fontos
a Hölgyeknek.

Az . újonnan szabadalmazott fagyapot 
egészségi havikötők szabadalmazott fagyapot­
ból varrás nélkül való csövekben. Fertőtle­
nítve! A legnagyobb felszívó képességgel. 
Klinikusoktól nagyon ajánlva. 2 köteg fagya- 
potkütőnek, mely félévre elég, szabadalmazott 
kényelmes övvel együtt ára 2 frt 50 kr. Köz­
vetlen, diserét szállítás Silberstein higiénikus 
szer intézet hölgyosztálya által Bécsben (IX. 
Rossauerläude 35/a) a pénz előleges beküldése 
után vagy utánvétellel. 8 —1

100-300 írtig
havonta megkereshető bármely fog­
lalkozású egyének által biztos és 
becsületesen, tőke és risico nélkül 
hatóságilag engedélyezett állampapí­
rok és sorsjegyek eladásával az or­
szág minden helységében. Ajánlatok 
„Könnyű kereset“ ezimen Singer 
Gyula hirdetési irodájába Budapest, VI. 

Sziv-utcza 56.

jVtit adjak
ajándékul?

Schwanhäusser irodaszerei 
és Caw amerikai, téntával 
tölthető aranyiró tollai a 

legczélszerübbek s ennélfogva a leg­
olcsóbb karácsonyi és újévi ajándékok.

Képes árjegyzék ingyen és 
bérmentve.

SCHWANHÄUSSER
Shannon-Regisfraíor-Yilíalat 
Bécs, Johaimesgasse 2.

Kapható minden nagyobb papirkereskedósben.
■■■■ Ügyeljen mindenki szigorúan „Schwanhäusser“ ezégre. ■■IMI
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A tomlánlbaldbb «• legjutftnyoeabb beszerzési ronteliAnycgckn tartar» 
MiaWb oslpke- éa eztvetfügghnyfik-, Mtohrtozch «to nagyban to. ki os Ínyben

Mrnevee gyárt nagy raktár*. órttslvélaaetéh Pensa to Smyrna szőnyegekben.

Általánosan tudott dolog,
•ltéaére to fen tar* 

itdndbb to legbUloeabb a FBMaa-ftle
bogy a szépség elérésére, tökéle teall 

sér* a iegEtl.........................................
* MARGIT-KRÉMÉ '

imi • kar., tia tégely I kor., szappan » mér, peder ISO kér.
Készítő: FÖLDES KELEMEN gyógyszeré«,
_ ARADON.
w Kapható minden gyógyszertárbmn.
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apeclflkni értékű szer LJl
""mindazon esetekben,* bol aa orvosok Santal-olajat vagy Copalvtt aJénlan%ET^^*' 

I bahTAL testit as Igen dréga éa Úszta keletin diai Santa! olaj tartalma miatt igen hatásos 
> az Ifjúság bán tál mainál, miért as orvosok is rendelik.

Csak a tOrv. védett „tigris feju védjegy gyei valódi 
I Ars • korona — eredeti BvegonkéaL — Vidékre 8 korona 40 állér elStoges beküldése ötén

SCHWARTZ-Véle

bérmeotve küldi a 
«NÁDOR gyógyszertár", Budapest, VI.. Vécbkérnt 1».

Páratlan 
és üéMfóilieMton 
fogtlsiütó szer :THYMOL togr-Szréme 

I tubus 60 Oltár.

■ledenOtt kapható.

lí

□HZS2HBÍB
egyedüli biztos gyógyszere • híres 

CSŰZ- ée KÖSZVÉNV.ÉTRER. 
lléhányszeri bmlörzsölé* után klgyógylt minden csut, köszvóny, reemabán- 
tálmat, fejfájást, szúrást, szaggatást, fogfájást etb. Rgy Üveg 3 kér., postán 
• kor, 00 fillér előzetes bekllldéae-után bérmontve küldi as egyedüli készíts

STEINER MIHÁLY városi ftóflgertára TEMESVÁR, StL-Wrfr-ifr ti
jj 'S A
Ili

la: i

!|1* 
a u.

Ezerszer kipróbált, e legtöbb betegségnél gvlgyiló liézlFeller-féle ILSA“FHIID5

Egy kísértei ée «Indentl állandó*« fogja használni 
IS üvegei 6 koronáért bórznootve küld as egyedüli kAeztfd

FEULiER V. JENŐ gyógyszerész 225
STDBICA, Fö-utcza (via Csáktornya.) "3P6

Óvakodjunk
értéktelen^.

»«ét.
A^nütOne hatásúak, gyomorbalok*ál, 

'^ágytalenaAflnilg eehéi eméaztáa eth. eile».

Baak akkor valódi, ha as

üssem

véd légygysl^to 

^Suévsiálrásaal

elárusító I
Rolv

_ LÄXÄ3^0

-vsjy 2 nagy Iheg 2.80 tor., hénaentve küldetik.

/£=,JCJe üveg 80, négy övég U0 SUér. — 
—/ gyógyszertárba*. — kézponti i 
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PSEÜHOFER J.
Vé Ptisztitó 

labdacsai

Orvosilag ajánlott legrégibb
" "isera ■ossz eméiztto eeema 

következményei ellen.
anhadna Mányoznia 

egy Sáztartástea see. W 
Csak akkor valódi, ha minden 
dobos fedelén e „PSERHOFER V 

név I

^yeoes önkétvtíA

mmii

S •< 's|. « s
sis:

ai«;

_ 'mm
pest legújabb látványos«*ge

ßSTOÖROSä KáPSHáSÍ
IV.. Klgy6-tér 2. (KloU^,,^",egn6 

rrfftisl Ulílketi talp. 4» Iá*: 8TKUÍR SÍNMR.j

Simon Péti jó hírnevű

PARIS szállodája
Budapest, Vóczi-körut 25.

1100 szoba 1 írttól feljebb kiszolgálással együtt. Für- 
[dók, elegóne kávéház. éttarero.aöroaamok a házban. Vii- 

Doa vasúti megállóhely az összes pályaudvarok felój

26 ÉV ÓTA
Az Elismert Legjobb 

Magvak Beszerzési 
fORRÁSé

• •
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üDvs^J' Ahopássí-'jí 23*
k-!8 és Rottenbillep-utcza33 * 

^JEGYZÉK SmGYESI 

<ÉP.MENTVE «
■&Ba238322SBSSl6tm.

A ki aa sióin iskolákat nem végezte. —--j 
az la lehet egyéves önkéntes. — A ki 
már sor alatt állott, elkésett. Születési 
to SSzteadd. — toeepekteet Ingyen küld i 

LICHTBLáO ALBERT 
S katonai siók. tanf. lesig., Dehreezgabaa.
Talbizottság : sódéi Or sögen tz 1 m. klr. 
honvéd ezredes ny. to layer A es. 
to klr. Őrnagy ny. FtlOgytli: a run. ral­
ién- éa későkt. m. klr. minist megbl- 

sáséból e tank. klr. főigazgató.

' --------------~\g? ------
Vidékiéit kedvenc« találkozd hely

KLIVÉNYI FERENC
vsndéglóe elsőrangú éttermei.

Budapest, VI. AadrAifly-at 39.
ilKltünó magyar konyha. — Valódi tiszta borok é 

vlláqhlrü „Pichorrbrüu** egyedüli kimérése.
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A legjobb órákat
legszolidabb és legdlvalósabb ^Uszerelzd

itfiaasjBTFzzaT&ssia 55
■zlgoruau szabott árakon szállítja Magyarország e nemben 

első és legnagyobb Uzlcio

BRAUSWETTER JÁNOS *»Ä*
Árjegyzék 2000 képpel Ingyen és bérmentve.

F&ATELLI DEIS1NGER
küld

Fiúméból vagy TrkszMI 
Cute kávét, válogatott. . . 18 kor. 68 fill.
Ceylon gyöngy kávét .... 17 . 18 .

elvámolva és bérmeutve.
W <rjbovz£k INOVEN. -eo

il
KJS L _**!b|

m q*-o g •s«»:-
J

IQ öli Ár maláta §ör,
Kiváló üditö Ital és gyógyozélokra Is szolgál

AJAuuAk : Or. Korányi és Dr. Kéthly egyetemi tanár urak Idee* 
halóknál, vérszegénységnél, emésztési zavaroknál, gyengeségeknél itt.

. Gyár ta megrendolAat hely < ^
 KŐBÁNYAI KIRÁLY-SÖREfl?fl| KftBANVA.--------

€
-MOTOROK 
LOKOROBILOK

és GÁZMOTOROK Ipari és gazdasági ozélokra

OSERS és BAUER gyárából
a legjobhak ée legMreeveiehbeh a létezd szerkezetek kézért. 

VeM*rképrtaelAmti éa raktár I ráT"1V ® R 
Budapest, VI., Véczl-k&rol 6L **•

Képes árjegyzék Ingyen.  

Pirther, Sherry, lalaga, Bedelik 
■ertaie, Chahlla, 

űzjee- le Bossl-herok. ^ 

Kaphatók őrieden JsttS fűszer- * 
ezemege-ésreskedéeekbea, színék, 

kávéhézafc to itlanMkheA

LLADAP
Iffíi

/ v firniß)

CSASZÁRFÜRDÓ
teli és nyári gyógyhely 

BUDAPESTEN.

CsSrang« kénes béwtzfl gyógy ■ 
fürdO, pár Mise gdzfSrdtoM taf» 
modernebb lezagfllrdftkel, pom­
pa* ásvinyvl* eezedáhkM, kd­
éé kédfürdőkkel, - «00 Itényto- 
mse lakéeeobévsL — tomato 

Uvtoetre tanán to hifiéi

a] I MMgés, rekedtség ellen gyors Aa kitűnő felt 
•* eredmdnnyaf hessnáihetdk es Z)

EGGER-BIe MELLPASZT1LLÁK
Dobon I terem ée * terem.

Prőbedoboe BO ttllér.

•odapess, VL, Véel-kSeoS IT. ' *¥

ni

um

He Assül a hatja. »' 
eaetijn • kltünfl toltán-féle HálR-RCBtateáTOUT, tody M taeá. h 
a 0 bej eredeti színét adja visas*. Üvegje S késen«. Mnestt 

S kar. SO fillér, ZOlTáS BÉLA udvari eaátUsé gytgymsrMtobep 
Budepesten. V., begy korona-utas IS m. «esherlsi, ide aerkáL

100.000

eors|egy.
A jel cukor legaagyobb nyerési esélyű 

sorsjáték* a sas. leír. asato.
OSZTAliYSORSjATéK.

Meeren dóiénak intézendék._____

GAEDICKE A.BUDAPEST
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